

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кулишова Юрия Олеговича на тему: «Совершенствование агропромышленного лизинга как формы финансирования воспроизводственного процесса в сельском хозяйстве (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)».

Лизинг является одной из востребованных и перспективных форм финансирования воспроизводственных процессов в сельском хозяйстве. При государственной поддержке технической модернизации аграрного сектора экономики агропромышленный лизинг позволяет концентрированно и целенаправленно решать проблему технического оснащения сельскохозяйственных товаропроизводителей. Однако сложившаяся в последние годы система распределения и использования государственных средств, направляемых на поддержку агропромышленного лизинга, сдерживает его дальнейшее развитие и существенно ограничивает возможности сельскохозяйственных предприятий в выборе возможных вариантов технического оснащения, особенно в применении зарубежной техники и передовых технологий. В системе агропромышленного лизинга объективно назрела необходимость экономических и организационных преобразований, что обуславливает актуальность и своевременность диссертационного исследования Кулишова Юрия Олеговича.

Необходимо отметить серьезную проработку в диссертационном исследовании теоретических и методических вопросов, связанных с уточнением экономической категории «агропромышленный лизинг». В диссертации отражены взгляды автора на проблему развития лизинговых отношений в аграрной сфере. В работе теоретически обоснованы сущность и особенности агропромышленного лизинга, дано авторское определение понятия «агропромышленный лизинг», предложены стратегические направления его развития.

Судя по автореферату, достоинством работы является ее практическая направленность. Работа содержит ряд предложений и разработок автора по изменению сложившейся организации агропромышленного лизинга, совершенствованию методических подходов к расчету параметров лизинговых сделок. Автор достаточно смело и обоснованно предлагает реформировать ОАО «Росагролизинг» и внести ряд изменений в сложившуюся практику финансирования лизинга в агропромышленном комплексе. Его предложения по изменению методики расчета графиков лизинговых платежей также можно назвать, в определенной степени, революционными. По нашему мнению, разработки соискателя формируют организационную основу создания новой отраслевой системы агропромышленного лизинга.

Хотелось бы отметить, что в автореферате не нашли достаточно полного отражения экономические аспекты финансирования воспроизводственных процессов в сельском хозяйстве: проблемы ценовых диспропорций в межотраслевом обмене, высокие ставки по привлечению кредитных ресурсов и т.п. Отмеченное замечание не носит принципиального характера и не снижает научную и практическую значимость диссертации.

По содержанию автореферата следует отметить, что диссертационная работа выполнена в соответствии с предъявляемыми требованиями, логично выстроена, содержит необходимые теоретические и практические элементы научной новизны.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о соответствии работы Кулишова Ю.О. требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842). Автор диссертационной работы Кулишов Юрий Олегович достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Ученый секретарь Федерального государственного
бюджетного учреждения науки Института аграрных
проблем Российской академии наук
д.э.н., доц.

Н.А. Яковенко

Н.А. Яковенко

Подпись Яковенко Н.А. заверяю:
Зав. общим отделом ИАГП РАН
Российской
академии
наук
2015 г.

Т.Ю. Ганжина
Т.Ю. Ганжина

«10» июля 2015 г.

410012, г. Саратов, ул. Московская, д. 94
Федеральное государственное бюджетное
Учреждение науки Институт аграрных
проблем Российской академии наук
Тел. 8(8452)26-26-79
E-mail: iagpran@mail.ru